

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 seara cu ultimele ştiri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNŢURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR-PROPRIETAR:

V. CANARACHE

REDACŢIA ŞI ADMINISTRAŢIA

STR. MIRCEA No. 14

Mișcarea poporului bulgar -- Noi întăriri la Verdun

Curățați murdăria orașului

Ca să poți străbate o stradă a Constanței trebuie mai întâi să înghiți duhoarea câtorva zeci de lifte turcești, cari îți es în cale ori unde.

În piața independenței, mai cu seama, nu poți pătrunde până nu te înghesue cați-va turci, corăbieri cu haine usurate și pline de puturoșie.

Grupuri compacte merg prin mijlocul străzilor, împiedicând circulația.

Toate acestea dau orașului nostru un aspect cu totul inapoiat. Ceace se vede de când portul este inundat cu corabii turcești, nu s'a putut vedea nici chiar atunci când Constanța era în cea mai mare activitate a ei — Și pe fiecare zi se simte tot mai mult ca această murdărie să fie curățată, lepădurile orientului, cari infectează atmosfera vieții noastre zilnice, trebuie gonite cu orice chip. Și dacă nu se poate mai mult, autoritățile polițienești, au datoria ca cel puțin să curețe centrul orașului de acestia, să-l gonească pe la periferii, sau la caicele lor din port însă nici odata să-l lase ca un vizitator al orașului când descinde în centrul Constanței să aibă credința ca este ajuns în cea mai infectă suburbie din stambul.

V. Canarache

RUBRICA CETĂTENILOR

Șarpele osândit

D-lui Berberianu s'arșinându-se se vede zilele liniștite, a trebuit să calce pe coada comisiei cetățenească din al cărui număr, nici pe cel mai slab și mai puțin înțelept nu-l schimbăm pe voluminosul D. Berberianu. Dar vechea izcătoare glăsuiește că șarpele când i se urăște cu binele ese la drumul mare să se lupte cu cineva — aceasta e cazul Berberianu cu noi.

D-sa găsește la comisie ilegalități fiindcă, a întors de la bariera doua caruțe cu coloniale în care era 200 kgr. zahăr.

Ascultați vă rog cazul. Marți 8 l. c. comisia a fost sesizată de D-nii V. Papadopol și Martinescu detaiști din str. Carol că, D-lor nu

pot satisface publicul cu zahăr de oare ce angrosiștii refuza ale da cât cer.

Atunci șase membri ai comisiei, secondați de băeții detașistilor am mers la Frați Vasiliu, am dat pentru amândoi d'abia 150 kgr. însă frații Vasiliu, ne atrage atențiunea că să păzim barierele căci pe acolo ese mult zahăr, ne am executat, un membru s'a postat la bariera și la ora 11^{1/2} a. m. doua caruțe cu coloniale avea 200 kgr. zahăr cumpărate tocmai de la Frați Vasiliu și atunci te întreb D-le Berberianu ce trebuia să faci membru de cât să întoarcă carușie înapoi și să mulțumească D-lui Vasiliu care preconizează economie de zahăr pentru o-

raș și da cât poate mai mult pentru sate și aceasta de sigur fiindcă i-se plătește mai bine?

D-nii Vasiliu de sigur rușinați ca tocmai D-lor au căzut în cursă, au luat înapoi patru lazi.

Aceasta după D-l Berberianu este ilegalitatea comisiei, cea din tai și cea din urmă.

De mâine deschidem registrul în care avem notate abuzurile ilegalitățile și fapte mai grave ale D-lui Berberianu pe care publicul trebuie să le cunoască.

Christache Punailescu

ECOURI

ERZERUM

Marele savant francez Charles Touhin în Scrierile sale «Essai d'etymologie historique et géographique» spune ca, cuvântul «Erzerum» nu înseamnă cum se crede «cetate română», ci «țară de foc», celace e cu totul diferit.

Numele de «Erzerum» a fost dat acestui oraș armenese, care azi e în stăpânirea rușilor — din cauza constituțiunii vulcanice a acestei regiuni.

«Erzer» face parte din aceeași familie cu cuvântul «ardeur» care dă foc; iar «oum» sau «um» este același cu latinescul «humus» pământ.

Iată adevărata etimologie, a cuvântului «erzerum» «țară de foc».

TĂCEȚI DIN GURĂ!

Țara e plină de spioni! Ei ne ascultă, ne cântăresc vorbele și cu cele spuse de noi, primejdălesc Țara și Neamul.

Situația deplorabilă a Germaniei

Certuri interne. Discordiile din Reichstag. Populația Alsaciei și a Lorenei se mișcă

LONDRA, 12 martie. — Statele din sudul Germaniei sunt în contra continuării războiului submarin de oarece acesta ar putea determina Statele-Unite să intre în război. (Ag. tel. Engl.)

LONDRA, 12 martie. — Articolele de fond din ziarul «Neue Freie Presse» vorbind de certurile care au loc acuma în reichstrag observă că Puterile Centrale au lucruri mai importante de făcut și anume să rezolve chestia Verdunului și a ofensivei rusești decât să continue certurile interne. Acelaș ziar spune că populația Alsaciei și a Lorenei îngrijește foarte mult guvernul German mai cu seamă că acuma în urmă s'au opus noului împrumut de război pe motivul că acest împrumut nu face decât să prelungească războiul. Toate ziarele din aceste 2 provincii au primit ordinul să publice articole desmintind acest lucru și arătând-o ca o manevră a dușmanului. (Ag. tel. Engl.)

Chestiunea palatului prefecturei

De vorbă cu d. Mumuianu

Chestiunea palatului prefecturei devine tot mai arzătoare din cauza că se găsește cam greu o soluțiune. Pentru a-lămuri însă, cititorii, ne-am adresat d-lui Prefect G. Mumuianu care ne a spus:

Comisiunea de experți care a lucrat zilele acestea mi-a făcut un raport, prin care arăta că necesară o reparațiune radicală a palatului prefecturei, care amenință să se dărâme.

Și unde se vor muta birourile până la terminare, d-le Prefect?

D-sa raspunde că aci este greutatea chestiunii.

— O întreagă armată de funcționari, instalații telefonice și arhivele nu se pot muta ușor și ori unde. De aceea acum lucrez mult pentru că să pot găsi un local în oraș, care să fie spațios și în care să se poată instala birourile pentru un an sau mai mult, atât cât vor ține reparațiunile. În vederea acestui fapt voi pleca la București ca să am o întâlnire cu d. Ministru și să rezolvăm împreună și cât mai curând chestiunea.

Informații

Germanii au mai pierdut încă două Zeppelinuri în Belgia. Unul a căzut la 21 Februarie la nord de Namur în câmpia dela Dausseulx. Celălalt a căzut tot în aceeași zi la Mainvaux în provincia Hanault.

Un aparat telefonic din depozitul prefecturii a fost furat de Stefan Ionescu, un fost cantonier din județ.

Eri noapte pe la orele 10 jum. un incendiu a izbucnit la debitul de tutun al locuitorului Nicu Neacșu din satul Cui-giuc, arzând tavanul și co-perișul casei, cari iau produs o pagubă de 1500 lei. Magazinul era asigurat la soc. «Victoria»

Suntem rugați de D-l Romea Drăghici din Str. Mitropolitul Saguna N-o 25 să revinim asupra celor publicate în ziarul nostru cu data de 9 Martie cor. cu privire la încercarea de sinucidere a surorii sale D-ra Aneta Drăghici, acesta reducându-se la o simplă simulare.

Locuitorul Boiteu Drăghici din Techirghiol a reclamat parchetului că fiind chemat la Primărie ca să facă sapături a fost bătut într'un mod ingrozitor fără nici un motiv.

BRUTARIA ȘI DEPOZIT
DE FAINA
PETRE GERASIM RADU
STR. CAROL
CONSTANȚA

ORA PATRU JUM.

vagoanele din Constanța a consorțului German

Se știe că din cele 50000 de vagoane cumpărate de consorțiu german, o bună parte se exportă din Dobrogea.

Aceste cereale sunt trimise în C-Vodă și aci încărcate la șlepur, cari merg pe Dunăre, în Bulgaria sau Germania.

De câte-va zile abundența cerealelor blocase stația C-Vodă. La această contribuind și faptul că nu mai soseau șlepur, s'a oprit încărcările în gara Constanța. Astăzi însă sosind șlepur, încărcările s'au reluat și grânele încep să plece duse de apa dușurei ca să hrănească hoardele germano-bulgare.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

ORA 4

Fortificarea Valonei

ROMA. Italienii au fortificat Valona în așa chip că o ofensivă austriacă ar fi zădărnicită.

Știri mărunte

Un comunicat austriac mărturisește că numărul victimelor făcute de bombardarea orașului Leinbach de către aeroplanelle italiene, se urcă la 800.

O telegramă din Roma sosită ziarelor grecești confirmă spusese noastre din numărul de eri cu privire la pregătirile rușilor în Basarabia.

Frații Buxton la Athena și București

Cunoscuii frați Buxton se află acum la Athena. Ei fac tot posibilul ca să fie primiți în audiență de regele Constantin și apoi vor pleca la București.

Mișcarea poporului bulgar

Sofia. Aci și în toată țara se simte o mare mișcare din cauza schimbării calendarului.

Radoslavof a propus ca proiectul de lege depus la cameră să fie amânat.

Un deputat socialist prevede că va fi revoluție din cauza schimbării datinilor poporului bulgar.

ORA 5

Franco-englezii se întăresc la Verdun

Correspondentul londonez al unui ziar din Athena telegrafiază ca fapt sigur că Englezi aduc noi trupe pe frontul Francez. Englezii au adus aceste armate ca să dea francezilor posibilitatea să-și retragă trupele lor, pentru a le aduce să lupte la Verdun.

În acelaș timp englezii demontează tunurile grele și le transportă la Verdun.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

Constantin Flagiopol atelier de croitore s'a mutat în strada Carol No. 52. Aci se execută cele mai orice comenzi după ultimul jurnal. Prețurile civile nobile

DE INCHIRIAT pentru un birou o parte din prăvălie sau odaia din fund. Piața Independenței No. 9, unde acum se află magazinul de mobile I. Mavromati. A se adresa d. G. A. Athanasiadi.

ȘOFER ture de origine caut o ocupație, la ziar.

CAMERE MOBILATE de închiriate în ori care parte a se adresa la ziar.

TĂNAR cu o bună poziție socială, proprietarul unei moși din județ dorește căsătoria unei domnișoare de familie bună.

OCAZIE se vinde o pianoz în bună stare. Se poate vedea ori când în strada Carol N-o 90.

VĂDUVĂ cu o avere de 40000 mii lei dorește căsătorie, la ziar sub 40000.

CAMERĂ MOBILATĂ la o familie onorabilă pentru un domn serios. Scriți sau adresați-vă la ziar.

Se aduce la cunoștință că unicul magazin, atelier și depozit de mobile din piața Independenței, al D-lui.

Iani C. Mavromati se va muta în str. Negru Vodă nr. 115 de Cinema Regal și str. Carol 26 unde se primesc comenzi pentru mobile masive de nuc, stejar etc. și unde se vor încadra ramele cele mai moderne chiar de d.

IANI MAVROMATI

Cea mai modernă CROITORIE ISAI ANTSCHER

Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie din străinătate

Slidează orice concurență str. Carol No. 5

Prima Agenție Română de Vase și Comision

ANDREI A. TRANULIS

Navlosiri și vânzări de Corăbii
CONSTANȚA

Cel mai bun restaurant este

LA HRISICOS

Administrat de D-nul SAMIOTIS

Cinema PALAT și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPISOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RĂȘBOIULUI MONEDAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPRESENTAȚIILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m. — 12. NOAPTEA PREȚURILE OBIȘNUITE